

张网捕娱

张宇

“‘奶茶妹妹’和京东掌门人刘强东恋爱了。”你说这事该上财经版还是娱乐版？按说“奶茶妹妹”只是个在网络走红的大学生，刘强东是电商，两个当事人与娱乐圈没有半毛钱关系，要上也是上财经版面，娱乐版根本没必要给他俩腾地方，可这两天，很多娱乐媒体忙着求证这一消息的真假，到底是怎么出来的，就在一出大约不是爱情却散发着阴谋气息的“内幕”大戏逐渐浮出水面时，当事人、包括被卷入其中的人却个个喊冤，唉，要说冤，那也得是娱乐圈和娱乐媒体啊。这些天电商与网络红人的那些事儿占了多少娱乐版，挤走了多少明星！

按现代人的观念，电商掌门与小18岁的“奶茶妹妹”相恋不算什么稀奇事，大家八卦一下两人如何“牵手”的也就算了，80后的剩女们再哀怨70后的有钱大叔被90后美女“占领”了，也只能“羡慕嫉妒恨”地注视着粉色的梦境在别人身上实现了。正当大家感叹电商掌门和女大学生的校园爱情故事有些许“纯情”之时，总有有心人发现蛛丝马迹：两人“恋情”曝光之时，正是腾讯收购京东15%的股权之际。于是，炒作疑云陡生。其间，电商企业家和“奶茶妹妹”均被起底，除去二人的情感史，曾有过几任“恋人”，最有用的信息是，善用绯闻或者善打女人牌，似乎是电商掌门的长项，其一，电商掌门曾称，“京东”的名字就是他与第一任女友爱情故事的结晶（各取了两人名字中的一个字）；其二，当年电商掌门与第二任女友爆发“西红柿”事件，恋情曝光之时，正值自己与几大电商激战之际，其新频道借机上线。此举被业内人士解读为旗下网站营销。至于“奶茶妹妹”，从一个南京的中学生爆红成为“奶茶妹妹”本身就是网络炒作的产物。就在大家质疑两人是自炒还是他炒的时候，“奶茶妹妹”和京东掌门均否认了那段“校园爱情故事”，并对炒作的说法大声喊冤且给出了被冤枉的证据：

“奶茶妹妹”怪中国人太有想象力，京东掌门说阿里的掌门人马云“玩阴的”，言外之意似指马云策划了他与“奶茶妹妹”的爱情故事。不明白？那就放眼一下电商圈此时在忙什么吧：腾讯和

京东正谈合作，京东忙着美国上市，据称阿里也将上市地点转至美国。如果真像刘强东所指是马云策划了“奶茶事件”，那么，一个长相清纯的女大学生，两大电商掌门，在电商企业竞争正酣之际飞来一场莫名其妙的恋爱，这不就是一场夹杂着“爱情”的“商战阴谋”？

还没完，被指“玩阴的”的人也觉得冤枉，马云掌门不仅不承认策划了“奶茶事件”，还淡定地说：“每个人都觉得自己最冤，相信很多事背后一定有大阴谋……”有了这层铺垫，他说的“现在做网络企业必须得有娱乐精神”，“十年后看今天会很有意思”，就太意味深长了！“爱情”不见了，阴谋和商战一路狂奔，任中国的哪个编剧能写出这幕现实生活中的活剧？“奶茶事件”到底是自炒，他炒，还是电商的一次联手营销，这暗中“一波三折”的商业逻辑岂是娱乐圈能搞明白的事情？

让与娱乐无关的电商和网络爆红的女大学生霸占了娱乐版面，忙活半天，也不像娱乐事件那样顺着八卦总能追出点眉目，大概很多圈中人都觉得冤，但经此一役，有两个苗头值得关注：“奶茶妹妹”会否借此进军娱乐圈？电商企业家们是否将自此要取代房地产商成为圈内女明星的“匹配对象”？果真如此，让“奶茶妹妹”和京东掌门人上了娱乐版，倒还有些前瞻性。



要说冤 还得是娱乐圈